

ΤΟ ΔΙΗΓΗΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ

[Υπό Δ. Πιραντέλλο]

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΙΣΤΙΑΝ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Μιά λάμπα έκαυγε επάνω στο κομμό, ένας καθρέφτης τρίπτυχος έπροφύλαττε το κρεβάτι από το φως που έπεφτε ζωηρά στον τοίχο και φώτιζε της ζωγραφιές των παραπερισμάτων.

Ο Τομμάσος Κόρσι ένα μόνο ήσθάνετο : Το κρεβάτι του εφαινετο πιδ ψηλό και του επέτρεπε να παρατηρή σάν για πρώτη φορά στο δωμάτιο τὰ έπιπλα, άκίνητα, στη βαθεία γαλήνη της νύχτας, της πλούσιες κουρτίνας που πέφταν από την όροφή, τὰ χαλιά του πατώματος.. Λες και του έλεγαν όλα αυτά : «Είμαστε έδω, όπως μάς έτοποθέτησες.. Είμαστε τό νοικοκυριό σου.»

Έξαφνα, ξανάκλεισε τὰ μάτια τυφλωμένος σε κείνο τό ήμίφως από ένα φως θανάτο : ήταν τό φως που ελεγε πυροπολήσει τό άλλο δωμάτιο, όταν εκείνη ή γυνώκα, με μιά κραυγή παρακατική, άνοιξε τό παράθυρο και άπ' εκεί έπεσε στο δρόμο. Όλα τώρα τὰ θυμήθη κε' όλα τὰ ξανάβλεπε, σά ν' άρχινοΐσαν πάλι όλα από την άρχή.

Αυτός, από ντροπή, δέν άπεφάιζε να καταβή από τό κρεβάτι, και ό Νόρης, τότε, του έρχρινε την πρώτη σφαίρα που κομμάτιασε ένα κάδρο του τοίχο . Άπλωσε και αυτός τό χέρι στο περιστροφό του που τό ελεγε άκουμαΐσιμένο επάνω σ' ένα τραπέζακι, όταν δεύτερη σφαίρα σφύριξε κοντά στο πρόσωπό του... Άλλά δέν θυμόταν να έπυροβόλησε τον Νόρη, μόνο ήταν ό Νόρης ξαπλώθηκε στο πάτωμα, ελεδε πως κρατούσε στο χέρι τό περιστροφό του που άγριζε άκόμη. Τότε πήδησε από τό κρεβάτι και του ήρθε στο νοΐ ή φοβή του θανάτου, έπειτα ή ύποχρέωσις του να δώση τέμα στη ζωή του. Κούταξε τό πώμα ύστερα, τό παράθυρο που πήδησε άπ' εκεί εκείνη ή γυναίκα, άκουσε τή βοή του πλήθους έξω στο δρόμο' ένα βάραθρο άνοιγόταν έμπρός του. Τότε άπεφάσισε την αυτοκτονία σά μιά πράξι προμελετημένη. Ναί, έτσι συνέβησαν τό πράγματα.

— Όχι, έλεγε όλίγο ύστερώτερα. άνοιγοντας πάλι τὰ μάτια του που έλαμπαν από τον πυρετό. Όχι, άφου έμμαι σάτι μου, άφου έμμαι στο κρεβάτι μου...

Του εφαινετο πως άκούει ένα θόρυβο από εϋθυμες φωνές στα διπλανά δωμάτια. Έβαλε καινούργιες κουρτίνας και κάρφωσε χαλιά στα πατώματα για τή βάρπτιση του τρίτου παιδιού του, που άπέθανε ύστερα από είκοσι μέρες. Ναί, ήταν οι καλεσμένοι που γύριζαν από τή εκκλησία. Η Άγγελίκα Νόρη, που της πρόσφερε τό μπράτσο του, τρύπωσε λαθραία τό χέρι της στο δικό του, αυτός γύρισε να την κούτάξη, με άπορρία, και εκείνη χαμήλωσε ήδονά τὰ βλέφαρα στα μεγάλα μαύρα μάτια της, μπροστά σ' όλους.

Τό παιδί άπέθανε, συλλογίστηκε, γιατί τό βάπτισε εκείνος. Ήξερε και κείνος να όλχη μάγια.

Έβλεπε άλλόκοιτα όράματα που τὰ διεδέχοντο σκέψεις λογικές στα διαλείμματα της άλλοφροσύνης του.

Ναί, ναί, τον σκότωσε, άλλ' άφου πρώτα δυό φορές εκείνος ό μανιακός ζήτησε να τον δολοφονήση, χωρίς να συλλογιστή ότι ή πράξις του ήταν παράλογη . Πως διάβολο, ένας άνθρωπάκος άλλήθως, άσημμοΐσθη και σ' όλα άνεκτικός, που έπι τόσα χρόνια σφαλούσε τὰ μάτια σ' όλες της παρεκτροπές της γυναίκας του. πως διάβολο, μονομιάς, παραφέρθηκε τόσο εναντίον του; Δέν ήξερε τό ποιόν της γυναίκας του, και ζήτησε έτσι ξαφνικά να ύπερασπιστή την τιμήν του με τό πιστόλι. ύστερα από τόσων χρόνων άδιαφορία που ελεγε δεξή; Άλλά πόσες φορές αυτός παρευρέθηκε σε σηνές δπου ή Άγγελική μπροστά στα μάτια του, και μπροστά στην Άδριανή, ζήτησε να τον σαγηνέωση με κοκοταρίες που ή Άδριανή τας άντελήφθη και ό σύζυγος δέν τας ελεδε; Άι να γελήν ένα σωστό δρώμα για μιά τέτοια γυναίκα! Έκείνον τον εσηργέτησε που τον έσοκώσασε! Μά αυτός τό Κόρσι... ν' άποθάνη για τόσο μικρά πράγματα; Γιατί δέν άπέθανε στη στιγμή; Ζούσε άκόμη μέσα στο ήσυχο δωμάτιό του, ξαπλωμένος στο κρεβάτι του, σά να μη συνέβη τίποτε.

Άχ! να ήταν όλα αυτά ένα κακό όνειρο!.. Όχι: αυτός ό πόνος στο στήθος, που τον έμποδίζε νάνασαινη... Και τό κρεβάτι μα!

Άπλωσε έλαφρά ένα μπράτσο στη διπλανή θέσι: άδειαν.. όποτε, ή Άδριανή.. Αισθάνθηκε πάλι ν' άνοιγή έμπρός του ένα βάραθρο Που ήταν εκείνη; Και τὰ παιδιά; Τόν εγκατέλειψαν; Μήπως στο σπίτι; Ήτο θυνάτο;

Άνοιξε πάλι τὰ μάτια. Ήτο πράγματι στον κοιτώνά του; Ναί, τίποτε δέν άλλαξε. Τότε του ήρθε μιά σκληρά άμφιβολία: Δέν ήξερε, πιδ, αν έβλεπε, άνοιγοντας πάλι τὰ μάτια, τον κοιτώνά του, ή αν έβλεπε, όταν τὰ σφαλούσε, τή φρι-

κτ ή πρωινή τραγωδία. Άναστένανε και, την ίδια στιγμή, ελεδε έμπρός του μιά άγνωστη μορφή' αισθάνθηκε ένα χέρι να πιάνη τό μέτωπό του. Σφάλισε τὰ μάτια παίρνοντας άπόφασιν να μην έννοιή πιά τίποτε, να μη ξέρη πια τί πράγματι συνέβη. Και αυτή ή μορφή που ελεδε, και αυτ' τό χέρι που αισθάνθηκε στο μέτωπό του ήταν ίσως όνειρο.. Ξανάπεσε στο λήθαργο του.

Ο γιατρός Σίκς πήγαινε στις άγρες των ποδιών από την πειδ σκετινή γωνία του δωματίου, όπου άγρυπνοΐσε ή Άδριανή, χωρίς να ελενε όρατή.

— Καλύτερα θα ήταν ίσως, της ελεπε σιγανά, να στείλουμε να ζητήσουμε τό γιατρό Βακαλόπουλο. Ο πυρετός δυναμους και ή κατάστασις του εν γένει..

Εσιώπησε, ύστερα ρώτησε: — Θέλετε να τον ιδήτε;

Με άγωνία, ή Άδριανή ελεπε όχι, σηκώνοντας τό κεφάλι. Ύστερα, επειδή δέν μπορούσε πια να βασταξή τὰ δάκρυά της, σηκώθηκε μονομιάς και έφυγε από τό δωμάτιο.

Ο γιατρός Σίκς έκλεισε προσεκτικά την πόρτα για να μη άκούση ό έτοιμοθάνατος τους λυμούς της συζύγου του, ύστερα άλλαξε τή φούσκα με τον πάγο επάνω από την πληγή.

Παρατήρησε ώρα πολλή την όψη του πληγωμένου, άκουσε τή στενωχόρη άναπνοή του, ύστερα, μη έχοντας πια τί άλλο να κάμη, πήγε και κάθησε στη θέσι του, στο φωτέγι, όπου σιγά-σιγά τον πήρε ό ύπνος.

Αί περιπλοκαί που εφρόβιζαν τον δόκτωρα Βακαλόπουλο, άτυχώς δέν άπεσοβήθησαν για τον άρρωστο : ή πρώτη και ή πιδ σοβαρά ήτο μιά πνευμονική συμφορησις με πυρετό 40 βαθμών.

Άπό άποκλειστική άφορσισι στην έπιστήμη του ό δόκτωρ Βακαλόπουλος εδιπλασίασε τον ζήλό του τό μόνο πια που τον ενδιέφερε ήτο να σώση με κάθε θυσία τον έτοιμοθάνατο. Όλος ό θριάμβός του ήτο να μορφή να γλυτώνη τον άσθενή από τον θάνατο στις πιδ κρίσιμες περιπτώσεις Παρακολουθούσε διας της νεωτέρας προόδους της έπιστήμης του και μετεχειρίζετο τας τελευταίας μεθόδους. Έφερε πολλούς συναδέλφους του στο προσκεφαλο του Κόρσι για να μελετήσουν την περίπτωση του, να τή συζητήσουν. Τους εξήγησε όλες της προσάθειες που κατέβαλε. Ο άρρωστος ήτο βυθισμένος στο λήθαργο.

Ο Βακαλόπουλος δέν έδινε μεγάλη προσοχή σ' αυτό τό φαινόμενον. Κατώφθωσε, με μίαν ραδιογράψην της πληγής, να βγάλη τή σφαίρα που ήτο σφηνομένη κάτω από τή μασάλη, με κίνδυνο να θανατώση τον άρρωστο, τον τίλιζε με βερμενα σενιόνια για να ελαττωθή ό πυρετός. Τελος επέτυχε ! Ο πυρετός έπεσε, ή πνευμονική συμφορησις ενικήθη, ό κίνδυνος εξέλιπε. Ο Βακαλόπουλος ήτο όλος χαρά, καθώς και ό βοηθός του.

— Άγαπήτ ή μου συνάδ λφε, σφίξε μου τό χέρι, Αυτό λέγεται νίκη.

Ο Σίκς του άπαντούσε με μιά μόνο λέξι : Θαύμα!

Η άνοιξις που έπλησισε, επεταύνη στην άνάρρωσι. Ο άρρωστος τώρα άρχινοΐσε να αισθάνεται και να σκέπεται. Άλλά δέν ύποπτεύετο καν άκόμη πως ελεγε καταντήρη.

Ένα πρωί, έβγαλε τὰ χέρια του από τό κρεβάτι, τ' άνασήκωσε για να τὰ κούτάξη Χαμογέλασε που ελεδε και έτρεμαν τὰ άσαρκα δάχτυλά του. Όλα τήβλεπε άκόμη σάν όνειρα...

Όλα τέλειωσαν. Η ζωή ξαναρχινοΐσε. Άλλά δέν ελεγε τελειώ η για τους άλλους καθως και γι' αυτών; Όχι, όχι. Α ! με κίνδυνο από άμάξι... Έξω, στους δρόμους, σ' όλο τό διάστημα της άρρώστιας του, ή ζωή ελεγε άκολουθήση τό δρόμο της τό συνηθισμένο...

Κούταξε τό πράσινο χνούδι της κοβέρας που του θύμιζε την έξοχη. Έκει, τουλάχιστον, ή ζωή πράγματι ξαναρχινοΐσε, με τή νέα βλάστησι της... Τό ίδιο και γι' αυτόν. Ο άρχινοΐσε πάλι μιά νέα ζωή έντελώς νέα... Λίγο άέρα καθαρό ! Α ! αν ήθελε ό γιατρός να του άνοιγή λίγο τό παράθυρο... Έφώναξε: «Γιατρέ..»

Η ίδια φωνή του του έπροξένησε άλλόκοιτη έντύπασιν. Άλλά κανείς δέν του άπήνησε. Κούταξε γύρω του στο δωμάτιο. Κανείς... Πως αυτό; Που βρισκόταν λοιπόν; Άδριανή! Άδριανή! Μιά τρυφερή άγωνία για τή γυναίκα του τον εκυρίευν.

σε, και άρχισε να κλαίη σάν παιδί, με έναν τρελό πόθο να την άγκαλιάζει και να τή σφίξη στο στήθος του.. Φώναξε πάλι, ενώ έκλαιε :

— Άδριανή! Άδριανή! ... Γιατρέ ! (Άκολουθεί)

